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— Serviciul de Marţi 9 ore fi 80 m. aeara. — 

Kart, 80 Aprilie.

8’» angagiat o luptă sub ridurile Karsolul.

Ragusa. 80 Aprilie.

HerzegoviueuiT aii atacst pe Turci Iftngă Ne- 
Tminje.

Ţarul a dopeşat principelui Nichita că este 
hotărât a realisa misiunea Rusiei.

— Serviri al de Mereart, 9 ore dimindţa. — 

Paris, I Maiii.

Camera deputaţilor.— D. Duce Deeazes, mi- 
nislrul de esleme, a făcut o declaraţie tu am­
inele guvernului. A zis că neutralitatea cea mal 
scrupuloasă, va fi temelia politicei Frauciet.

Londra, I Maid.
Toate ziarele englese, afară de ‘Daily News», 

blamează ca inoportune resoluţiile depuse de d, 
Gladstoue la Camera Comunelor.

Zarm, 1 Maid
lusurgenzil au atacat avant-gnarda turcă 

lăngă Neveanje. Cincl-spre-zeco tarei aii fost 
ucî X tn luptă.

Corfa, 1 Maid
Au sosit cinci rase englese coirasate.

Berlin, 1 Maid

ţiare le  germane spun că lmperatornl a sosit 
la Strasbnrg şi că a fost primit en entusiasm.

Londra, 1 Maid.

»Camera lorzilor.« — Lordul Derby, minis­
trul de Ksterne, a declarat că va comunica 
vinerea viitoare corespondenţa adiţională asu­
pra afacerilor Orientului.

Respansul la circulara rusă o’a espediat astă 
seară. Ea se va publica numai după ce va fi 
predată cabinetului din Petersburg.

Pe cănd ţara este pe jum ătate 
ocupată de o armată s tră in ă ; pe 
cănd suntem In ajunul nnul crăn- 
cen rftabol al cărui sfârşit va avea

la orí-ce cas o im portanţă decisivă 
pentru viitorul Romăuief; pe cănd 
Mftrin Sa Domnitorul şi ministerul 
sâfi fac In chiar mesagiul de des- 
schidere al actualei sesiuni legisla­
tive apel la Înfrăţirea tu turor In 
faţa pericolului comun: Monitorul 
Oficial continuă pe fie-care zi repro­
ducerea actelor de acusare In con­
tra  foştilor m iniştri conservatori; 
iar Camera radicalilor, după ce nu 
a găsit In mijlocul el şapte mem­
brii dispuşi a susţinea elaboratul d- 
lul Misail Înaintea justiţiei, a În­
sărc inat pe presidentul el a se pune tn 
relaţie cu Înalta Curte de justiţie 
şi casaţiune.

A trecu t o lună de atunci, şi In 
contra ideilor de drept, nici o miş­
care nu s'a făcut din partea d-lul 
president, al Camerei şi redactor al 
Românului, Curtea de casaţiune nu 
este Încă pusă In cunoştinţa cause! 
prin nici o adresă.

Cănd dar nici elementarele p re­
scrieri ale procedurel penale nu sunt 
observate faţă  cu adversarii politici 
acusaţl, ce Însemnează iscălitura i i ­

lor I. Brătianu şi Cămpineanu pe 
Mesagiul de Înfrăţire al Măriei Sale 
Domnitorul ni 7

Safi dacă d. I. Brătianu, presiden­
t s  ministerului radical, voia numai 
să dea Iu public uu sfat de patrio­
tism d-lul C. A. Rosetti, presiden­
tu l Camere! radicalei

Dar de cănd d. Brătianu dă sfaturi 
d-lul Rosetti, pe cănd este ştiut, că 
pănă acum d. Rosetti da sfaturi d- 
lui Brătianu?

Saâ poate cuvintele unul Mesagiü 
Domnesc sunt num»! cununi de flori, 
destinate a ascunde un abis?

Zilele acestea am văzut in .R o‘ 
mănul* propunerea patriotică a mal 
multor doctori In medicină, d a  da 
guvernului concursul lor g ratu it pen­
tru căutarea răniţilor In spitalele 
militare din capitală.

Aplaudăm simţimăntul care a dic­
ta t  această propunere.

Fie-ne permis Insă a face câte­
va observaţii.

Pentru căutarea răniţilor aduşi 
In capitală sab In alte oentrurl prin­
cipale de ambulanţă, trebue să aibă 
precădere doctorii bătrâni. 8untem 
siguri că nici unul din aceştia nu 
va refusa concursul sciinţel, şi mal 
cu seamă, al esperienţel lor, căci 
mulţi dintre dânşii, In lunga lor 
practică, au mal avut ocasia d’a face 
asemenea serviciurf.

Iar doctorii tineri trebue să'şf în- 
drepteze devotamentul lor ln tr’altă 
parte: pe câmpul de bătaie, acolo 
unde se cere agerimea şi curagiul 
vârstei.

Medici tineri, ca d. Rlmniceanu 
şi alţii, nu trebue să umble după 
locurile adăpostite, cari sunt ale bă­
trânilor. Acolo unde este pericol, a- 
colo este locnl tineri mei.

In ceea ce privesce gratu itatea, 
fie-ne permis a observa că nici nu 
poate fi altminterea, când mulţi din­
tre cel cari ab propus-o ab câte trei 
şi patru funcţii destul de bine plă­
tite. A tăt ar mal trebui acum, să 
li se plătâscă şi împlinirea datoriei 
de cetăţeni!

Aceste observaţii cr6d că nu ni 
se vor lua în răb,— căci, în aceste 
Împrejurări grave, fie-care trebue să 
ne luăm locul ce ni se cuvine.

DISCURSUL DIN SENAT
Af. D-LTÎT

I >  C A R P
IN ŞEDINŢA DE DUMINECA NOAPTEA.

D-lor senatori. In grabă aleşi, In 
grabă convocaţi, Buntem astăzi In 
grabă chiămaţl să ne dăm părerea 
dupe o liberă şi matură chibzuinţă 
asupra conveuţiunel de faţă. Chib- 
zuirea va fi de sigur matură. Ga­
ranţi despre aceasta sunt a tă ţl ilu­
ştrii bărbaţi din sinul acestei adu­
nări, şi a ţi avut deja un esemplu In 
discursul prinţului D. Ghica, lu care 
esperienţa vârstei se uneşte cu un 
entusiasm cam juvenil.

Pr. Dimilrie Ohica. Inima uu 'ml-a 
Îmbătrânit.

D. P . Carp. Gât pentru liberă, acea­
sta o neg cu energie. OrI-care ar fi 
votul d-voastră, fie pentru , fie con- 

I tra, el nu poate fi liber atunci când

300,000 baionete se află pe te ri­
toriul nostru, şi ori-care ar fi res* 
punderea materială ce va resulta 
din votul nostru, eb resping cu toate 
puterile respunderea morală a unul act 
făcut lu asemenea condiţinnî, şi ori 
cât de slab ar fi glasul meb, slnt 
sigur că In aceste priviri el va res- 
bate dintr'un unghib al ţârei în al­
tul. Votul nostru nu va fi de cât 
un copil mort născut, ce lasă tn spi­
ritul mamei sale am intirea dure­
rilor de facere, luând încă cu dân­
sul visurile de fericire ce ea făcuse 
pentru el (aplause). Că votul noştri^ 
nu poate fi dat de cât sub presiu­
nea cea mal dureroasă, aceasta o măr- 
tnrisesce Însuşi mesagiul care nu 
este a lta  de cât un lung ţipât de 
desperare prin care se zice ţârei că,
, părăsiţi de to ţi am fost siliţi să ne 
aruncăm în braţele Rusiei. »Nu me 
îndoiesc deci cum va fi votul, dar 
este bine să ne dăm seama de si- 
tuaţiunea In care ne aflăm, şi cal 
cade respunderea acestei sitnaţiunl.

Ni se zice că snntem obligaţi la 
această alianţă pentru că am jbătn t 
la toate uşele Europei, cerând să ni 
se garanteze neutralitatea, şi că pe­
ste to t locul nu am găsit de cât respun- 
surf negative sab o tăcere îndărătnică. 
Aşi dori să scib însă pentru ce am 
pus Întrebări, când sciam de mal 
’nainte că ele nu pnteab avea res- 
puns? Am cerut să ni se garanteze 
neutralitatea , Insă nu ne-am dat bine 
seama de posiţiunea în care se află 
astăzi Europa in mijlocul evenimen­
telor orientale. Europa se interesează 
ca şi noi la soarta creştinilor ce vrea 
să o amelioreze şi a dobândit con­
vicţiunea că Turcia se refuză la a- 
ceasta. Dacă a şi consimţit ca a r­
matele Rusiei să treacă Prutul şi să 
meargă în Turcia, şi cănd Europa 
urmăresce această ţ in tă , cum voiţi 
să ne garanteze ea neutralitatea, să 
zică: „Voib să ameliorez soarta cre-i 
ştinilor, această, ameliorare să fie 
obţinută prin armele rusesc!, dar tot 
odată voib apăra neutralitatea Ro­
mâniei şi voib face un casus belii 
din trecerea Prutului*; dar nu vedeţi 
că ar lmpedica tocmai realisarea ţe ­
lului ce este comun şi Europei şi. 
Rusiei? Prin urmare, când aţi cerut 
să ne garanteze neutralitatea, aţi 
cerut un lucru pe care nu putea să 
vi'l dea. Chestiunea neutralităţii noa­
stre nu trebuia pusă acum, ea tre­
buia pusă atunci când Rusia ar voi 
să tragă din victoriile sale alte con­
secinţe, cănd ea nu s'ar mărgini !n
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ameliorarea soartel creştinilor, ci ar 
voi să dobândească o Întindere de 
ţeritorib, o mărire de putere, o modi­
ficare In formaţiunile politicei din 
Orient. Atunci numai ar fi o diver- 
ginţă de interese Intre Roşia şi Eu­
ropa, şi atunci numai putem să re- 
dicăm şi noi cnvântul. Să nu cre- 
dâţl, d-lor, că aceasta este o simplă 
presupunere. Părerea mea este b a­
zată pe însăşi declaraţiunea Lor­
dului Derby şi a comitelui Andrassy. 
De suntem deci sab nu părăsiţi nu 
o putem sci de că tdupe resboib şi 
ţipâtul de durere care 'l-a ţi arun­
cat în ţa ră  nu este pentru mine de 
căt dovadă că ori vâ speriaţi nşor 
orl-câ vreţi să speriaţi pe alţii, 
şi poate dovadă şi de una şi de a lta .

Să vedem, d-lor, ce obţinem noi 
prin neaşteptarea noastră, când noi 
înainte de vreme, am părăsit sin­
gurul terâm pe care puteam să ne 
punem, şi am zis: »Ne lepădăm de 
tratatu l de Paris şi cerem ca Rusia 
să Înlocuiască ea singură garanţia 
care ne-o da pănă azi şapte puteri?” 
Cine vâ' garantează însă în contra 
Rusiei? Absolut nimiQea! Şi nu În­
ţeleg ce fel de speranţă poate cine­
va Întemeia pe această convenţiune, 
cănd disproporţinnea de putere este 
aşa de mare In căt. orl-căte s’ar 
zice, nici o dată nu am fi pe un 
picior de egalitate 1 Sciţi care este 
posiţiunea care se face Romăniel 
prin această convenţiune ? Este în­
tocmai posiţiunea care o făcea Ro­
manii popoarelor pe jum âtate con­
chise, şi n’am nevoie să amintesc 
aci care a fost soarta aşa num ite­
lor socii populi rotnam.

Aceasta Insă nu este destuL Dacă 
ar fi numai a tă ta  că noi, părăsiţi 
de toate, am fost siliţi să ne apu­
căm de singura ram ură de scăpare 
care ni se lntindea) şi că nevoia 
ne-a silit să Incheiăm această con­
venţiune, to t Insă poate că aşi tă ­
cea ; dar nu este aşa. Pentru mine 
convenţiunea de faţă nu este de căt 
începutul unei politice pe care eb 
nu pot so  aprob, — nu este de că t 
Începutul unei alianţe care are să 
se sfârşească cu cooperaţiunea ar­
mate! noastre dincolo de Dunăre ; — 
şi atuncia voib Întreba, ce foloase 
putem priimi noi din o asemenea 
alianţă ce ne va impune sacrificii 
enorme? întinderea te rito rialu l! De 
sigur că n u ! în tinderea de drepturi ? 
Vedeţi că nu! — căci convenţiunea 
aceasta nu ue dă mal mari drep­
turi de căt tra ta tu l de Paris. Tra-
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B T J X j G j AOEIXA.
F. KANTTZ, Donau - Bulgarien und der Bai* 

kan.HiÄtoriach-geographisch-ethnograpliUehe Rei- 
•eitudien au» den Iahren 1860- 1876. I. Band* 
mit 90 Illnetrationen 'An Tente, aehn Tafeln, ei­
nem Gnbirgeprofil und einer Karte. II. Band, mit 
83 niMtrationen im Texte nnd xelin Tafeln. — 
Leipxig, Verlagabnchhandlung tob Hermann Frie«, 
1*75-1871.

(Urmare)

Partea lucrării ce constitue pen­
tru  Kanitz cel mal eminent titlu  de 
laudă şi ln privinţa căreia el se ri- 
dină mal mult asupra rolu'nl de sim­
plu tu n  st sab diletant, este fără 
contestaţiune aceea care tractează 
despre topografie şi cartografie. Har- 
tele cele mal proaspete şi eeacte ale 
Bulgariei conţin nenumărate greşeli 
şi lacune ebiar pentru părţile apro­
piate de Dunărei Voind a ne orienta

după hartele acestea, Autorul căuta 
adesea In zadar mal multe locali­
tă ţi Însemnate Intr’însele, şi apoi 
găsia In realitate alte localităţi de 
cinci ori mal numeroase, cari n ae rab  
însem nate; regiunea 8. ex. pe care 
Kanitz o numeşte, după trecătdrea sa 
principală, »Sveti Nicola-Balkan,* nu 
figură In harta  lui Kiepert de la 1871 
de cât uumal după cele d'ăntâib 
escursiunl şi comunicaţiunl ale lui 
Kanitz însuşi., Hotarele Serbiei ofe­
riră asemenea spre miază-zi o con- 
figuraţiune deosebită, care le depăr­
tează de vechia lor notaţinne cu două 
mile germane în avantagiu acelui 
principat. Mal multe oraşe, rlurl şi 
Înălţimi Inregistate de cartografi des­
tul de recenţi s ab şters, negăsin- 
du-se în fiinţă, iar altele până astăzi 
neamintite afi venit să le înlocuiască. 
Terasa bulgărească a Dunftrer şi ţi­
nutul Nişavel cari se împărtăşesc ln- 
tr ’un grad însemnat de esportu] ce­
realelor şi al productelor brute, s’ab

dovedit mult mal împoparate de căt 
se credea, în căt numai între rlu- 
rile Lom şi Timok se aflară 150 de 
localităţi, pe cănd cele-l'alte harţe 
lnsemnab 50, şi chiar dintre aces­
tea trei oraşe şi 17 sate erab fic­
tive, iar 33 se străm utaseră de la 
sud spre nord şi din malul unul rlb 
la malul altuia (Voi. I, 320 -827). 
Ca resultat al acestor verificaţiunl 
precum şi al neuumâratelor relie­
furi şi mâsurărl Întreprinse pe faţa 
locului—numai Înălţimile măsurate 
şi înregistrate In arabele volum uri 
sunt peste 160.—Kanitz ’şl a for­
mat o hartă proprie ln tr’o pro por­
ţiune de 1,288,000, pe care o va 
publica peste puţin, poate împreună 
cu Volumul 111.

Avuţia de resurse intelectuale cu 
cari se ara tă  Înzestrat spiritul Au­
torului şi felurimea aspectelor snb 
cari el studiază obiectele pertrac- 
ta te  ne conduc a presupune ca fap­
tele aduse să fie In cea mal mare

parte bine Întemeiate, şi apreciârile 
ce le însoţesc să fie destul de obiec­
tive şi serios cumpănite. Spre a zice 
contrarul ar trebui să alergăm la 
controlări ce ne lipsesc, şi pe lăngă 
aceasta să ne însuşim un grad de 
competinţă ce suntem prea departe 
de a putea dovedi. Nu voim insă să 
ascundem că Autorul nostru, In ca­
litatea sa de israelit german, nu ni 
se ara tă  pretutindenea scutit de ori­
ce prevenţiune, mal cu seamă unde 
e vorba, căt de departe, despre gin- 
tea noastră latină. Pasagiul din Voi. 
11 am intit mal sus, unde tractează 
de propaganda părintelui Doxin, şi 
alte pasagie deosebite presărate ici 
colea, f.ic o alusiune cam ironică la 
aspirnţiuuilo patriotice ale Români­
lor, şi nici nu se ara tă  o îngăduinţă 
mal mare către Italieni: naţiunea 
aceasta n’are, după Knnitz, nici mă­
car architecţf capabili de a construi 
o mediocră biserică ţărănească, iar 
acolo unde e vorba de pasioniştil

misiunii catolice, multe le ar ierta 
Kanitz acestor venerabili părinţi, 
numai să se recruteze de aci încolo 
în Ungaria sab în alte părţi, iar nu 
la Roma şi în cele-l'alte ţinuturi ale 
Italiei.

Ântăia parte din cap. VIII (Voi. 
II, p. 162 şi urm.) este consacrată 
anume misiunii catolice de pe lănga 
Sviştov, şi conţine mal multe nea­
devăruri neiertate la un scriitor de 
talia lui Kanitz. Cheltuelile de con- 
strucţiune ale noilor biserici de la 
Oreşe, Belina şi Lsjin, modul prin 
care s’ab adunat sumele relative, or­
namentarea acestor biserici, luxul 
caselor parochiale, lipsa pretinsă de 
edifici uri scolastice, relele disposi- 
ţiunl atribuite preoţilor de acolo In 
privinţa instrucţiunii, existenţa în­
chipuită a unor călugăriţe bulgare 
şi esplicaţiunea estravagantulul ce­
libat la care se consacră mal multe 
fete de ţâranl oferă Autorului oca- 
siunea de a face lnslnuirl nedrepte
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ta tul de Paris ne da şapte garanţii, 
pe când această convenţiune astâ-zl 
nu ne dă decât un protector. Prin 
urmare, pentru ce am jârtfi banii 
noştri şi sângele soldaţilor noştri, 
când in loc d’a mări drepturile ndstre, 
noi le micşorăm ? Că aceasta insă 
va fi resultatul politicei de faţă , a- 
ceasta cade sub simţul cel mal co­
mun. Gândiţi oare că arm ata rusă 
va to lera concentrare a  60,000 Ro 
mâni la flancul el fără să ceară ori 
cdbperaţinnpn ori desarmarea lo ri 
— căci atunci când fiii Rusiei 
vor vărsa sângele, se vor lua toate 
măsurile ca nicl-o surprindere să 
se poată întâmpla.

Asemenea surprinderi s’aă văzut 
Ia istoria noastră dese ori. Ast-fel 
un general român, dacă nu mă In 
sel un străbun ai preşedintelui nostru 
d. Manolache Costacbe, a Îndreptat 
armele sale contra Rusiei deşi la 
început era aliatul el...

D. Cog'nlm'ceanu, ministru de Es 
terne. Care era acela?

D. Carp. Acela care până mal de 
ună-zf a fost blâstemat in toate 
bisericile ruseşti.

D. min. de Externe. Nu a fost Sal 
man, a fost ministru de Justiţie 
logofăt mare, numele lui era Lupu 
Costache (aplause). V’o spune istoria

D. Carp. Poate să mă înşel asu 
pra posiţiune! Ini, faptul Insă e is 
toric. Suntem deci In drept a ne aş 
tep ta să ni se spună din partea gu 
vernulul rusesc această alternativă 
O repet Insă, nn Înţeleg pentru ce 
noi am merge până a vărsa sân 
gele nostru pentru interesele altora? 
Prinţul Dimitrie Ghica vorbea de 
simpatiile pe care trebuie să le avem 
pentru populaţiile chreştine de peste 
D unăre; se poate insă să aibă drep­
ta te  d-Ba. dar nn suntem nici destul 
de bogaţi, nici destul de fericiţi, 
pentru c i să putem face fericirea 
altora; abia de ne ajung toate for- 
ţele pentru a ne asigâra o înceată 
desvăHre. Resping dar, d-lor, orl-ce 
încercare de alianţă. înţeleg preo­
cupările, ce nasc din intrarea Ru­
siei cu urmata pe teritoriu] român, 
şi era de datoria guvernului să facă 
ca populaţia să sufere mal puţin; 
dar atunci trebuia guvernul să se 
mărginească In partea a dnoa a 
convenţiune! şi nu trebnia să atingă 
cestiunea drepturilor noastre prin 
părăsirea drepturilor pe cari le-am 
avut până acum, căci faptul de faţă 
este o alianţă, şi aceasta ca toate 
alianţele este supusă şi la bune şi 
la rele, şl chiar de a r fi aceasta es- 
pusâ la bine, to t nu ne poate fi de 
nici un folos, nici material, nici mo­
ral. Mă rezum, d-lor, votez contra 
acestei convenţiunl pentru că ea fără 
nici nn te mei ti schimbă bazele pe 
care tractatul de Paris a aşezat s ta ­
rea politică a României, votez con­
tra  acestei convenţinnl pentru-că 
este primai pas al unei alianţe care 
in schimbul unor mari sacrificii nu 
ne va dâ nici un folos.

DIN AFARA.
„Fremdenblat* comunică din Berlin 

ştirea, că guvernul rusesc a declarat 
cabinetelor, că nu va perm ite nici 
unul corespondent, chiar nici cores­
pondenţilor ziarelor ruseşti, a petrece 
In cartierul general al arm atei ru­
seşti.

In dieta din Pesta deputatul Chorin 
In numele mal m ultor alţi deputaţi 
a adresat Primului Ministru urm ă­
toarea interpelaţiune : .După • ce
resbelul isbucuit intre Rusia şi Turcia 
care se petrece la graniţele Ungă 
riel, atinge im ediat interesele Mo 
narchiel Austro - Ungare ; după - ce 
Austro-Ungaria, fără de periclitarea 
intereselor sale politice, ba chiar a 
in treg itâţil sale, nu poate suferi ca 
Rusia să se mărească cu scăderea 
Turciei ori să puie ţerile de pe pe­
ninsula balcanică sub stepânirea sa 
directă ori ind irectă; dupâ-ce in te­
resele comerciale şi economice ale 
monarchiel a r  fi In cel mai mare 
grad jignite, cănd arte ra  eomtnu- 

icuţiunel sale comerciale, Dunărea 
Delta el ar cădea sub stăpânirea 

R usiei; dupâ-ce in momentul actual 
a tâ t de critic pentru Monarchia 
noastră, represen taţia  naţională are 
d reptul şi chiar datoria de a se în­
credinţa, dacă politica guvernului 
corespunde cu interesele identice ale 
Ungariei şi ale A ustriei;

întrebăm  pe Dl. Prim M inistru
1. Dacă guvernul Ungariei pri 

veşte trac ta tu l de la Paris ca un 
act in deplină valoare şi dacă este 
bo tărît a inriuri asupra Ministerului 
de esterne in Înţelesul m enţinerii 
ştipulaţiunilor acestui tra c ta t ?

2. — Este guvernul bo tărit i 
stărui, ca monarchia Austro-Unga 
ră să aplice întreaga sa putere spre

face, ca, ori-care ar fi eventua 
litâ ţile  resbelulul, Rusia să nu Îşi 
poată mări teritoriu l cu scăderea 
Turciei, nici să nu puie ţe rile  şi 
principatele de pe peninsula balca­
nică sub stăpânirea sa d irectă ori 
indirectă ?

Ministeriul p&nă acum nn a res- 
puns ănrâ, E Inse probabil, că va 
respunde identic cu respunsul, ce 
se aşteaptă In^Viena la in terpela- 
ijiunea Iul Giskra.

D. ministru justiţiei declară că guver­
nul aderă la modificările aduse de Seuat 
lege! de rechisiţiunî luată In desbatare iu 
şedinţa precedinte.

Se procede la votarea în total a acestei 
legi şi se adoptă cn 37 votnrl contra a 3.

Se snspendă şedinţa pentru 5 minate.
La redeschidere se procede la alegerea 

Comisione! pentru respunsul la mesagiul 
tronului şi sunt aleşi: Principele D. Ghica 
dd. Bălănescn, Pâclenuu, Adamaki şi Giani

La casa pensiunelor se alege membru 
d. Colonel Nicolae Arion.

La comitetul pentru vânzarea bunurilor 
Statului se aleg dd. Cămărăşescu şi Ma 
nolescu.

La caea de Depuneri se alege dd. Bi 
besen, Corneecu şi d. Brătiaun.

La Comitetul pentru supravegherea im' 
prumutuluî de 42 milioane, sunt aleşi Prim 
cipele D. Ghica şi dd. Sturza, Fotino, Pişcă 
Deleanu şi Giani.

La Comitetul obligaţiunilor domeniale 
şi rurale se alege d. Cămărăşescu.

La ComÍ8Íunea pentru revisuirea caselor 
publice se aleg dd. V. Şeicaru, Manolescu 
şi Bădescu.

Şedinţa se rădică la 5 ore seara.

O  A  M E R A

S E N A T U L  
Şedinţa de Mărfi 19 Aprilie 1877. 

Preşedenţia d-lnï M. Costachi.
Şedinţa se deschide la 2 ore p. m.
Se declară vacant coleginl TI de Ialo­

miţa représentât de d. L.-colonel Filitis 
de oare-ce d-sa a fost chemat in servicii! 
aotiv in statul major domnesc.

D. I. Brătianu declară că optează peu- 
trn colegiul 1 de Ylaşca.

D. D. Brătianu optează pentru colegiul 
de Covurluiă.
D. ministru de resbel comunică mesa­

giul în alăturare cu projectnl de lege re­
lativ la deschiderea unul credit pentru chel- 
tuelile ocasionute cn mobilisarea armatei.

Acest project se va lua in desbatare de 
urgenţă.

Şedinfa de Mărfi 19 Aprilie, 1877. 
Şedinţa se deschide la ora 1 şi jumă 

tate, sub preşedenţia d-lnl C. A. Rosetti 
fiind presenţi 106 d-nx deputaţi.

Se îndeplinesc formalităţile ordinare. >
D. Col. Gherghel observă, că răă s’a 

făcut declarândn-se vacant colegiul al că­
rui représentant este d. Col. Slăniceann, 
care este chemat numai timpurar ca ofi- 
cer in statul major, ceea-ce nu e incom­
patibil cn mandatul de deputat, şi apoi 
mal sunt şi alţii în categoria aceasta oa 
d. Lăţescn etc. Propune a se reveni asu­
pra acestui punct.

D. min. Cultelor cere amânarea aces­
tui cas, care nu c isolat.

D. Preşedinte zice, că d-sa nu are ni­
mic de rectificat în privinţa aceasta, 
că a văzut numele d-lnl Slăniceann în 
Monitor şi prin urmare este in armata 
permanentă.

D. Col. Gherghel. Dacă înţelegeţi aşa 
armata permanentă, atunci n’am ce zice.

D. Dimancea amintesce, că mulţi ofi- 
cerl n’aü mijloace p«Dtra echipament etc. 
şi roagă oa guvernai să le avansese misa 
in campanie.

D. min. Cultelor răspunde, că in credi­
tul votat deja s’a prevăzut o sumă şi pen­
tru aceasta. Apoi zice, că este autorisât a 
pune la aprecierea suverană a Camerei un 
pnoct delicat, asupra căruia Adunarea să 
se pronunţe. Guvernul a fost silit a pune 
nn termen mal sonrt pentru alegerile se­
natoriale, de cât cam cere Constitaţianea. 
împrejurările de forţă msjoră aii necesi­
tat această abatere. Tot în faţa gravelor 
eventualităţi guvernul a făcut concen­
trări.

Guvernul silit fiind, a crezut că poate 
aplica de o c’am-dntă acel regulament 
pentru rechisiţiunî, fără votul Camerei. 
Al treilea punct este curat financiar. Cre­
ditele budgets re nu erai! do ajuns pentru 
toate necesităţile, şi guvernul a deschis 
un credit estra-bndgetar de 1,088,000 lei, 
pe care l’aţî votat. Pentru aceste trei de-

rogaţil de la lege cere un bil de indem­
nitate din purtea Camerei.

D. Candiano Popescu crede că toată lu­
mea este convinsă de necesitatea absolută 
care a forţat pe guverna proceda aşa. . . 
(D. Berindeifi întrerupe).

D. Candiano Popescu. Nu mă aşteptam, 
ca un bărbat aşa eminent, ca d. Berin- 
deitt. . .

D. Berindeifi. Am înţeles 1
D. Când. Popescn. îmi pare bine, ba 

im» pare rău, de epitetul dat (ilaritate.) 
[Guvernul a avut in vedere conservarea 
naţională, deci acel bil să'l dăm.

D. Stăteecu vorbesce tot în acest sens,
D. Vulturescu eitesce o moţiune," prin 

care Adunarea aprobă măsurele luate -de 
guvern şi trece la ordinea zileL

D Cozadini cere, ca guvernul să ia mă­
suri pentru a nu se face abusurl cu a- 
cele rechisiţiunî.

D. min. Căitelor declară, că guvernul 
a deschis un credit pentru o «omisiune, 
care să survegheze rechisiţiile.

Discuţia se închide.
Moţiunea se pune la vot prin apel no­

minal şi resultatnl este: votanţi 98, pen­
tru 94, contra 2 şi 2 abţinuţi.

D. min. Căitelor citesce nn mesagifi 
domnesc pentru un credit suplimentar de 
60,000 lei salarie pentru oficianţii tele- 
grafo-poetall ce mai trebuesc pe la dife­
rite staţiuni.

Şedinţa se suspendă pentru un cuart 
de oră.

Redeschizându-se şedinţa, d. preşedinte 
anunţă, că comitetul delegaţilor netermi- 
nânda'şî încă raportul asupra legilor la 
ordinea zilei, şedinţa se rădică la 3 oro p. m.

Comisiunea însărcinată cu redactarea 
răspunsului la adresa Tronului este com­
pusă din d-niî Văsescn, Mârzescu, Urechiă, 
Costinescn, I. Â. Sturdza şi Codrescd. 1

PRIMARUL COM. BUCUBESCI
CONVOCARE.

Consiliul comunal al Capitalei in vede­
rea sarcinelor nuoî puse asupra budgetului 
comunal redepunend mandatai ce, i s’a în­
credinţat de domnii alegători al Capitala 
pentru a putea fi consultaţi din nuofi şi 
presentând demisiunea sa d-lui ministru 
de Interne, care a fost acceptată pe basa 
adresei No. 6,925 a ministerului de Interne, 
sub-semnatul Primarul oraşului Bucureşti 
în conformitate cu art. 32 din legea co­
munală convoc printr’aceasta pe toţi d-nil 
alegători ai colegiului I, II. III şi IV in- 
scrişî in listele comunale definitive pe'an. 
curent 1877, ca să se adune in localele 
însemnate mai jos în zilele de 27, 28, 29 
şi 30 Aprilie curent spre a alege pe cel 
17 Constliarl municipali, prevăzuţi de lege 
pe restul timpului până la împlinirea ce­
lor patra ani, pentrn cât a fost ales Con­
siliul demisionat, conform articol. 31 din 
actnala lege comunală.

Această alegere se va face pe colegie şi 
Beoţinnl, conform legel, in modnl arătat 
mai jos, adică : ,

1) Domnii alegători aî colegialul I vor 
vota la Hospelul comunal în ziua de 27 
Aprilie cnrent spre a alege 4 Consiliari.

2) Domnii alegători aî colegiului II vor 
vota tot la Hospelul comunal în zina de 
28 Aprilie, spre a alege tot patru Con­
siliari.

ImprotiVa unor persoane respecta­
bile cari sân t destnl de cunoscute şi 
in capitala României. Noi Înşine am 
fi in stare a coustata la trebuin ţă 
prin cifre şi prin acte doveditoare 
neesactitatea faptelor enunţate, iar 
Însuşi Kanitz, numai să fie voit, ar 
fi putut să ’şl procure fără greutate 
toate elementele In cestiune, mal cu 
seam ă după ce ’şl câştigase încre­
derea bieţilor părinţi şi se arătase 
in ochii lo r—dacă e adevărat ceia 
ce ni se spnne— lnchinându-se la bi­
serică de o potrivă cu Bulgarii, cu 
mât&niile în mână, ca şi cum ar fi 
fost un catolic neaoş, ia r nu un cu­
getător liber din seminţia lui A- 
braham.

Ori şi cum să fie, cartea lui Kanitz 
este şi remâne o carte im portantă, 
fie pentru Europa civillsată In ge­
nere, fie şi pentru România In prrte .

Abstragând chiar de la elementele 
curat ştiinţifice ale acelei lucrări, 
socotim şi noi, precum socoteşte la

unanim itate presa germană, că, fără 
de a cunoaşte ceia ce scrie Kanitz 
despre condiţinnile teritoriale, etno­
grafice, sociale, economice, culturale 
şi religioase ale Bulgariei, nu este 
permis nici unul om de s ta t euro­
pean a desbate cestiunea Orientului, 
o cestiune al căreia pretest şi pri­
lej 11 formează tocmai soarta Bul­
gariei. Adevărat este că diplomaţia 
n’are obiceiul de a resolvi cestiunile,ci 
numai de a le am âna, şi că In cele 
de pe urmă ea lasă viitorul In voia 
oarbei întâm plări. Insă, dacă crisa, 
precum arată, se apropie de o des- 
legare silnică, dacă şiroae de slnge 
aft se esconteze egoismul şi zădăr­
nicia politicei de până aci, e bine să 
nu se ignoreze prea mult In ce chip 
s 'ar putea utiliza lncailea câte va pi­
cături din acel sânge spre n re­
gala la întâia oră de linişte norocul 
a tâ to r milioane de oameni munci­
tori, industriaşi, domoli şi răbdători.

Cât pentru  România, ar trebui ca

aceasta să nu u ite câte legăm inte 
istorice, etnografice, etolcgice şi cul­
turale unesc poporul el cu poporul 
de peste Dunăre, câ te  problem e re­
lative la trecutul ţă rii a r  putea să 
’şl găsească acolo o deslegare mal 
deplină, câte îm prejurări fericite ar 
face necesar şi lesne de a ne con­
stitu i pe noi iDşine ca cen tru  in te­
lectual şi m oral de a trac ţiu n e  pen­
tru  toa te  acele regiuni. Şi dacă de 
o -cam -d a tâ  nu ne aflăm In atare de 
a studia pe seama noastră , precum 
ne-ar fi misiunea şi com petinţa, ceia 
ce aveam la Îndemână mai bine de 
cât alţii, aacă societăţile noastre a- 
cademice şi geografice nu sun t In. 
sta re  de a întreprinde esploraţl 
originale şi n’att tn tre  membrii lor 
pe un al doilea Kanitz, to tu-şl nu 
va fi de prisos ca să ne folosim de 
studiele acestuia şi să le frăm ântăm  
In m in tea noastră până când vor 
veni zile mal favorabile. p.

OCOLUL PAMENTULUI
In

8 0  I D E  Z I L E  
XIII.

Călănsul ca să scurtenscS distanţa drn- 
mnlnî. lăsă la dreapta traşenl ce era în 
lucru. Acest traşeii f6rle schinduit din 
causa capricioselor ramificării ale munţi­
lor Vindhias, nu urma calea cea raalacnrtă 
pe oare avea interes e’o iea Fileas Fogg. 
Cornacul ftrte obicinuit cu drumurile şi 
potecele ţârei, promitea cS scurtând dramul, 
va scuti vr'o două-<jecI mile, dacă se 18- 
8aît pe sâma lui. Fileas Fogg şi sir Gro- 
marty, oufundaţl în scannole lor erai! f6rte 
sdruncinaţl do treapătul repede al elefan­
tului. Indurai! însă situaţia cu o pacienţă 
adevărat britanică.

Cât pentru Vântură Lume, sşezAt pe 
spinarea dobitocului şi eu totul supus la 
lovituri şi salturi, îşi ţinea cât putea limba 
ca să nu 'şl o rausce. Bietul băiet, arun­
cat când pe gâtul elefantului, când pe şol- 

urî, făcea salturi oa un olovn pe sfoară. 
D«r gin mea, rfdea şi din când . în când 
scotea din sac câte o booăţică de zahăr, 
pe care inteligentul Kiumi o apuca cn 
vârful trombei, fără să ’ŞI întrerupă inel 
treapătul cel regulat.

L! 3) Domnii alegători al oolegiulni III vor 
rota in ziua de 29 Aprilie în cinci sec­
ţiuni pe culori în aceste locale şi anume:

Secţiunea I, coloarea Roşia la hospelul 
comunal, biuroO principal.

Secţiunea II, coloarea Galbenă la şcoala 
Nouă comunală, str. Clemenţei,

Secţiunea III, coloarea Verde la oficiul 
civil de Verde, str. Belvedere.

Secţiunea IV, coloarea Albastră la oficial 
civil de Albastru din strada Radc-Vodă.

Secţiunea V. coloarea de Negru la oficial 
de Negru din str. Romalua.

Aceste secţiuni vor alege peste tot pa­
tra Consiliari. Doscbiderea scrutinului se 
va face îu fie-caro secţiune şi resultatul 
scrutinului este proclamat de fie care biu- 
roă. Resáltatele diferitelor secţiuni, se vor 
aduna la biuroul princ ipa l, cel de hospelul 
comunal, caro va face recensimântul ge­
neral al voturilor şi va proclama po con­
siliari aleşi de Aceste colegid.

4) Domnii alegători al colegiului IV vor 
vota îu ziua de 30 Aprilie în cinci sec­
ţiuni analog cn împărţirea Capitalei în 5 
culori, după domiciliul alegătorilor, con­
form art. 33 din lege tot în localele în­
semnate mal sus pentru colegiul III.

Aceste secţiuni vor alege peste tot 5 
Consiliari.

Procedura diferitelor biurouri a le sec­
ţiunilor şi a biuroulul principal este cea 
indicată mai sus pentru colegiul III.

Aceste alegeri se vor face conform art. 
38 până la '47 din actnala lege comunală 
in cele patra zile arătate mal ane, Ince- 
pându-se de fie-care colegii!, in fie oare 
zi, de la 9 ore dimineaţa şi scrutinul des- 
chizându-se in aceiaşi zi la 4 ore dnpă 
amiază.

No. 3,745. 1877, Aprilie 4.
Primar, C. Mânu.

SOCIETATEA CRUCEI ROŞE
din

R O M  A T S T I A

COMITETUL CENTRAL

Domnule Re dac tor!
Comitetul central al Societăţii Cru- 

cel Roşie, făcând un nofl apel la 
toate inimile generoase, ca să dea 
concursul lor pentru desvoltarea ace­
stei institnţiunl hum anitare, are o- 
Doare a anexa aci apelul făcut, Îm­
preună cu zece liste, şi speră dom­
nule redactor, că bucurându-se şi de 
a8tâ-datâ de bine voitorul domnil- 
voastre concurs, va vedea Inapoin- 
du-se Societăţii aceste liste acope­
rite  cu sub-scripţiunl.

Bine-voiţi, vă rog, Domnule re­
dactor a primi şi cu această oca- 
siune asigurarea prea osebitei mele 
consideraţii.

Preşedinte Dimitrie Ghica.
(Redacţia primesce ori-ce ofrande, le pu­

blică şi le trămite la destinaţia lor, prin 
comitetul Crace! Roşii.)

SOIRILE ZILEI

Scirea despre ocuparea Calafatu­
lui se vede că a fost resultatul pa- 
nicel ce coprinde pe locuitorii du-

După două ore de drum, călăusul opri 
elefantul, dându 'I repaus. Animalul mânca 
ramuri de arbuşti şi bău diutr’o baltă. 
Sir Francisc nu se plânse nici cum de a- 
oest popas, era ed robit D. Fofg părea tot 
atât de odihnit ca cum se sculase din pat.

«Trebue să fie ds fer! brigadirul,—zise 
el privindu ’1 ou mirare.

— De fer călit, rospunse Vântură Lume 
oare pregătise un dejun destnl de bun.

La ameazl, călăusnl date semnalul ple- 
cărel. Ţara lua un aspect sălbatec. Dnpă 
acele mari păduri urmaţi tufişuri de ta­
marin! şi palmiripitici;apoi întinse câmpii 
sterpe, ici şi colo semănate de câte un u- 
soăţiv mărăcine şi de blocuri mari de pea- 
t ră- Toată partea acestor înălţimi ale Bun- 
del-Runduluî, puţin frecuentată de călă­
tori, e locuită de o populaţie fanatică, îm­
pătrită în praotioele cale mal teribile ale 
religiei indiane. Dominaţia engleailor n’a 
putut aă se stabilească regulat într’an co- 
prins supus influenţei rajahilor.

De mal multe ori, zăriră, cârduri de in­
dian! spăimântătoiî, făcândtt semne de 
mânie la vederea răpâdnluî patruped. De 
obiceitt căleusul II ocolea cât pnten. In a- 
ceastă si de călătorie văsură pnţioe ani­
male, abia cftte-vn maimuţe, cari fngeai!



nărenl c&n<l \6 d  v r’o m işcare de 
v*se şi onraenl p<e cel alb ţeru i. 
Ka a’a produs mul ou ¡MMm& cAnd 
s'ătt vSzutT ‘tranăportândii - se t u ­
nuri ş)i> vase, a r&ror destina ţie  se 
credea c& este Calafatul, ia r  nu ta -’ 
b&ele vecini' de Vidin. A sem enea 
şi soirea de* bom bardarea BarBoşiiţ)!*1 
a fost produsA prin  desc&rcarea 
imul tun, dar pa care, cAlAtoril co n ­
voiului, ce trecea pe linia ferată, ’1-aO 
auzit inzeu t.

PnblwHd, In tre re a lita te a  fap te lor, 
mutismul .M onitorului- şi soirile ciu- 
ru ite  Şî t f f t f r a a lÎ  »TîomAnnlnT,* are 
sft fie de multe ori v ictim a acestor 
esbgeraţiî...

B  Le Messoger de l'ienm  puhlicâ o 
t ie g ra m ft din Vidin dupA care sol- 
daţil ro irA nl s a r  fi r e t r a s  din Cala­
fat p e n tru  a lăsa loc Turcilor. P rin  
aceasta ,— zice telegram a— Rom&nia 
a vo it sft d e m o n s tra  neutra lita tea 
sa. M are parte din locuitori înce­
puse a  pArAsi oraşul; dar Osman- 
Paşia ’r-a Invitat s& rem&nă, căci 
Turcii v in ,— a zis el,—ca amief.

Precum seim tns&; Iu C alafat este 
Incft armată rom&nA pentrn  ap&rarea 
pieţei.

“ jN O ţjT A Ţ lL E  ZILEI

- Da la Curta— M. S. Domnitorul a pri­
mit Sâmbătă, 16 ale cnrenlel, 1# orele 3 
dopă amenzi, tn audienţii particulară, pe 
¿.-colonel principe N. Dolgoronki, adio- 
taa t al Majestăţel Sale lmperatorelnl Bu­
şiri, însărcinat de a remite o scrisoare din 
partea Angnstnlni sătt Suveran adresată 
din KipneS M. 8. Domnitorului.

In nrma acestei audienţe, d. col. prin­
cipe N. Dolgoronki a fost primit de M. S. 
Doamne.

Trămisnl M. ImperatoreloI Rusiei a foet 
condus la Palat intr’o trăsură a Curţii de 
un ajntant domnesc.

In actisşl zi; la orele $ dnpă amiezi, d. 
căpitan Papoff, adiotant al A. 8. 1. Ma­
relui Duce Nicolae, a avut onoare a li 
primit asemenea în audienţă particulară 
de către I. 8, Domnitorul şi a’I înmâna o 
scrisoare din partea Alteţei Sale Imperiale.

e l
* e

Ce' a haslio! Pentrn că am publicat ma­
nifestul M. 8. Imperatornlut Rusiei către 
Români, ziarul ‘ Telegraful, ne nnmeace 
‘ trădători.,

Prea bine, suntem trădători; — dar a- 
tonei ce este ‘ Românul, care a publicat 
şi el acelaşi manifest ?

e e 
a

Unirea Democratici a încetat d’am&Ifi. 
Rngaţi-vă pentru suflet ni el!

** *
Citim In Vocea Coourlutulvl:

Vineri 15 Aprilie
— In dimineaţa jilel a intrat în or­

bea noastră cam la 5,500 infanteria şi

artileriă rusă. Tunurile pănă ncnm sosite 
sunt de calibra No. 8, 12 P — Tot 
platoul de la Ţigbina şi Bărboşi formeză 
un vast lagăr, şi gara de la Bărboşi astâzi 
e complectamente sub privighiarea şi con­
trolai Ruşilor.

— La gara de pasageri din oraş afi 
sosit 8 trenuri cu diferit materia), cu bărci 
canon iere, torpile, etc., destina te a face 
aşezarea torpilelor prin diferite pnucte a 
Dunării. Tot cn aceste trenuri au sort 
şi 300 marinari.

— Concentrarea pe Bărboşi se face prin 
trei puncte diferite: cu calea ferată, pe 
la Vadnl-lsac şi pe calea Renilor. Gene­
ralul şef a acestor numeroase trape ce 

aU sosit fi vor mal sosi este principele 
ŞncalofF, general de diviainne, âr şef de 
stat major e D. Şeremetieff.

— Vadul de la Prut. — Visitarăra podul 
de la gara Prntnlnî, el e aşezat în mod 
fix pe patra mari vase; lăţimea e a şo­
selelor ordinare .• constrncţinne solidă. 
Păzit de o gardă tare de infanteriă, dr pe 
înălţimile malurilor din stânga Prutului 
de o artilerie tare. Din naintea podului 
ae află ancorat bastimentul român Fulgerul, 
ce n’a avnt timpul a trece Înainte.

— In portal român de la Bechet Turcii 
a i  răpit 4 corăbii cn grâil; guvernul a 
prevenit pe comercianţi a nn 'şl mai ex­
pune averea lor pe Dnnâre.

— Tn astâ seară primim şcirea din sor- 
gintă certă că cbiar în această sără D. 
consul a Bnsiei a făcut cunoscut tutu­
ror consulilor din portul nostrn că din 
ordinul marelui duce Nicolae, comandantul 
en şef a armatei de sud navigaţinnea Du­
nării este inâer4isă, şi că se va acorda nu 
termen resonabil pentru a putea eşi va­
sele de comerţ. Această disposiţinne s'aşi 
notificat la D-niî comercianţi ce aparţin 
diferitelor proteeţiuni spre a’şi regula a- 
fe cerile.

Inundaţie. Revărsarea Babli.inlnl, n'an 
încetat de-a crrşle de căt momentan. Alal­
tăieri noaptea apele an crescut din ce in 
ce mai mari, casele răn zidite din şesul 
Bahluiuln! an început a se topi şi locui­
torii erau in parte in cel mai mare pe­
ricol. Căt ţine şesul Bahlninlnl era numai 
o apă; stradele, chiar cele mal inalţate 
erau sub valori, asemenea ogTăzile şi 
grădinele, iar mai in depărtare se vedean 
de la şiruri întregi de case nnmal streşi- 
nete. Ţoală zioa de alaltăieri nil fost con­
iac rată scăpării nenorociţilor, cari rămăse­
seră în locuinţele lor şi dncerel în siguranţă 
a efectelor lor. Ieri ebia apa a începnt să 
deie in na pol şi se speră, că cn începutul 
anei vremi mai liniştite, apele impetuoase 
se y°t retrage en obicinuita repejnne a 
părăelor de munte.

YARI ETAŢI

Reclamele ziarului .Romftnul.*

Citim In »RomAnnl* de la 15 A- 
prilie urm ătoarele :

, Neadevărurile, ştirile înşelătoare, răs­
pândite cn intenţinne sa fi din uşurinţă nn 
circulă acum numai prin cafenele, ci 'şl 
găsesc loc chiar în ziare ce se pretind 
serioase.

Ziarul »Timpul* publică astă-zl în ca­

pul foii, ca positive, ştiri , neadevărate,* 
de şi nn poate să ştie bine că ele sânt 
, neadevărate.*

Aat-fel pretinde, că la Vidin se fac pre­
gătiri pentru ocuparea »Calafatului.4

, Neadevăr.* TuroiI nu se gândesc de loc 
a ocnpa »Calafatul.*

I n t r ’a d e v ă r lî  Turcii nu se gân­
desc de loc î ! Dar, vft rugăm  prea 
frumos, de unde ş ti ţ i  la ce «se gân­
desc* şi la ce «nn se găndesc Turcill 
Ori su n te ţi babe de vrajă, care s t r ă ­
b a t cn duhni lor pănă tn adâncul 
ini mei lui Abdul ’ Kerim-Paşa? — 
N u ! sun te ţi babe ca to a te  babele, 
că ro ra  le es te  perm is a fi nu mal 
pu ţin  necuviincioase de că t p re­
ten ţioase.

Ş tim  a tâ ta ,  că In fa ţă  cu Vidi- 
nnl este adunat m aterialul pentru  
un pod, o ştim , fiirid-că ni-s'a spus 
de c ă tre  un om care a  văzut şi 
care nu spune »neadevăruri.*

Mal jos, »Românul* zice:

,Tot »Timpul* de astăzi publică in ca­
pul foii, că sânt »temeri* de aruncarea 
cavaleriei tnrcescl asnpra Craiovel.*

»Neadevăr:* nn »esistă nici o aseme­
nea temere.* Din contra, nn se manifestă 
de loc tendinţa de a trece pe ţărmnl stâng 
al Donărel.*

Ia tă  ce va s ă  zică, când b ă ie ţi­
lo r ne vârstn ic i li-se dă  drep tu l de 
a face n o tiţe  prin  ziarele »oficiale !* 
Zicem băeţl nevârstn ici, de oare-ce 
nn ne este  perm is a  presupune, că 
nn om serios să fi scris aceste cu-j 
vinte. »Astă-zl* consiliul de mi-( 
n iştril publică un m anifest afiş, in 
care se laudă că a  d eş tep ta t pe oa­
m eni din somn spre a se retrage 
din satele de pe malul D unărei şij 
»mâne* organul oficios al m iniste-. 
rnlul zice că nu esistă nici o ase 
menea temere num ai spre a-şi pu­
tea  descărca necuviinţele asupra u- 
nul ziar neguvernam ental. Z iaris­
tică  rad icală!

C ât pentru  »adevăr,* nu .T im pul* 
zice că se vor arunca detaşam ente 
de Cavalerie în  Oltenia, ci o zic co­
respondenţii ziarelor din Viena. .T im ­
pul* zice num ai că , sun t tem eri ;* 
chiar nu zice că se tem e şi cănd 
zice că sun t tem eri a  zis nn adevăr, 
pe care nim eni nu ’1 poate pune la  
Îndoială.

D ar— să ne î n ţ e l e g e m O a r e  nu 
şi a ici e vorba num ai de »Chimir?* 
»Românul* face reclamă? Nn se vinde 
şi a r  dori ca lumea să înţeleagă, că 
oficina din strada Doamnei are t r e ­
buinţă de bani ? Toate aceste am abili­
tă ţ i  nu att a lt în ţe les de câ t pe acela 
pe care îl avea lupta în tre  »Tele­
g rafu l, şi fosta »Unire Democra­
tică.* —

»Românul* ne face onoarea de a nea- 
taoa nnmal spre a pntea sfîrşi ?, este din

contra datoria şi *intoresnl, nostrn de a 
pnblica toate ştirile *esacte» ce ar exista!,—

C irodadratta B um ! — C um păraţi 
m a rfă ! cea mal fină qnalita te  la 
»Romănnl.*

D ar In z a d a r¡— Publicai s’a  s tr i­
ca t. El cum pără »Timpnl* şi 11 ci­
te ş te  şi 11 în ţe lege şi 11 adm ite.

P e  sem ne lum ea ştie, că m ulte 
din cele pe care le an u n ţă  »Timpul* 
se în tâm plă  ori nu se Întâm plă toc­
mai pentm -oă »Timpul* le-a comu­
n icat la oare-şi oare loc şi cu oare- 
şi ca re  to n .—In s f lrş i t— tim pul surpă 
şi re d ic ă ; »Timpul* surpă şi pe ga­
ze ta rii rad icali.— T ristă  com panie !— 

** *
Iată nn cnvânt aransant din nona piesă 

a lai Gondinet ‘ Profesor pentru dame
O actriţă în . toaletă de gimnasifi stă 

călare şi ride din toată inima. Tatăl săfi, 
care se află lângă dânsa, o roagă să fie 
serioasă.

— Poate fi cine-ra serios când poartă 
pantaloni ?

— Ei bine, d'apol bărbaţii?
— Bărbaţii când voesc să fie serioşi se 

'mbracă în ca poate. Uită-te la avocaţi, la 
judecători...

* *
Âdministraţinnea francesă a publicat de 

cnrând o foarte triată statistică, acea a si­
nuciderilor ce s’afi produs în cnrsnl ann- 
lnî 1876.

Eatrngem din ea următoarele ţifre in­
teresante :

AH avnt loe în total '5,617 sinucideri: 
4,435 bărbaţi, 1,132 femei.

Din aceştia 2,472 s'afi spânzurat, 1514 
s’afi înecat, 805 nfi intrebninţat arme de 
foo, 407 afl fost asfixiaţi prin mangal, 129 
s’afi otrăvit, 154 s’afi aruncat de pe edi- 
ficiele publice, 31 s’afi aruncat snb tre­
nări, I în foc, 13 afi murit de combus- 
tinne internă absorbind urnite licnide, în 
fine nnnl a avnt recurs la castraţinne.

Printre căuşele cele maîfrecuente a sin­
ucidere! cităm:

Alienaţinnea mentală, 1,433; beţia, 509; 
snferinţ! fisice, 798; supărări casnice, 633; 
teamă de miserie, 320.

Ca clase sc găsesc: 1,828 ţărani, 1,038 
lucrători, 927 profesiuni liberale, 241 co­
mercianţi, 288 servitori.

Ca stere civilă: 1,946 celibatari, 1,087 
însuraţi şi cn copil, 958 însuraţi dar fur’ 
de copil.

Ca vârstă: mai puţin de 16 ani, 20; de 
la 16—21 ani, 193: de !n 21—30 ani. 64® 
de la 30— 40 ani, 829; de la 4(W50l ani. 
1<053; de la 50— 60 ani, 1,161; de la 60— 
70 ani, 532; de la 80 ani în sas, 78.

SOCIETATEA -jCRUOEI ROŞIE
DIN ROMANIA.

C O M I T E T X T  C E N T R A L

IncuragiaţI de buna-voinţă cn care 
a  fost priim it apelul făcut de so­
cieta tea Crucel Roşie la institu irea 
el, ast-fel că, precum s’a p u tn t ve­
dea din darea de seam ă pnblicată, a 
d a t un aju tor la  un num ăr de 6.832

răn iţi In resbelul 8ârbo-Tnrc ; ne 
perm item  şi astăzi a  face un noQ 
apel la to a te  inim ele generoase şi 
a  le ruga ca să ne dea concursul 
lor pen trn  desvoltaren, acestei in sti- 
tu ţiu n l hum anitä re .

L istele de subscripţiune se află 
depuse In Bucureşti Ia Eforia S p ita ­
lelor Civile, şi In judeţe la to a te  pre­
fecturile, prim ăriile urbane şi redac* 
ţiun ile  ziarelor.

LA LIBRARIA

E .  G R A E V E  «5c C ? «
Podu Mogojöacl lOjOO:

Lfl Bit
afi sosit fi sa afla o mul time de eharte 
de resbel de vftnzare precnm:
Handtke, Charta speciatS a Turciei

european» in 20 fol. . . 30 — 
,  Charta de Rnsia de snd 

con^inSnd : Podolia, Basa- 
rabia, KiefT, Poltawa, Cher- 
sonn, Volhynia, Iecaterino-
slaf şi Thanria.. . . . . . 6 —

» Charta specială a Bnlga-
riel 4 fo l............ . . . . 6 4

» Charta specială a măre!
Neagră.................. 2 -

» , generală a Turciri
europeană. 9 _

Kiepert, Resbelnl in Orient, colorat. 2 50 
,  idem néoolora t. 1 25

Sohlacher, Cbarta Bosniei, Herzégo­
vine! şi Mnntenegrn. . . 8 80

Afi sosit nrmătorele noutăţi:
Ândibert A., Phéraè de la générali­

sation dn cancer de l’estomac. .. ■ 1 90 
Camnset G., D-r, Mannel D'ophthai- 

moi ogie . .• o.eişinj ‘, ‘ V 8 75 
Chesnel f.. Étude clinique snr le 

cancer latent de I'estomae. . : , 3 15 
Corlien A., L'anicienne faculté de 

medeeine de Paris. , . . » .  6 25 
Delannav I., Étndo snr le cloison­

nement transversal dn vagin., T  3 75 
Depanl, Étude snr nne forme inso­

lite que peut prendre l’ütérne pen­
dant la grossesse . . . . . .  2 50

Grandière B. A., Notions D'hygiâne 1 90 
Heyden reich A., Des fractures de 

l’extrémité supérieur dn Tibia. 3 75 
Hosteing EL F., Essai snr la syncope. 3 15 
Lambert EL, De la Métro,—Péri ton i-

tepner—pèrale. . . . . . . a 75 
Le blond N., A., Manuel de g j® - 

nastiqne . * . . * * . \  . A J . f l  Jß
Richet C.» Recherches. expérimenta­

les et cliniques snr la sensibilité 6 25
Solari, Conséquences individuelles et 

sociales de l’nlcere Syphilitique. 1 90 
Thiers A.̂  Les Pyréneés : . . .  7 50 
Trâlat U., Leçons de clinique chirur­

gicale. î* . ......................... 3 75

I M P O R T A N T  !

GRAND HOTELUL din oraşul T Ir g OVIŞ- 
TEA, sub-scmnatul proprietar, în  scopul (Ta 
li mal bine servi;! şi m ulţum iţi d-nîl voiajerl, 
de la a3 Aprilie curent nevoind a l  mal închiria, 
ci a ’I administra erisuml pe  viitor, am ondre 
a anunţa d-lor voiajerl, ca vor g isi curăţenie 
îngrijită, serviciu mulţumitor, camere în  des­
tule gaŞin, grădină, birt, — şi preciurile mal 
reduse.

Proprietar, Geerf* Irimiea.

ţipând şi strâmbftndu-se In felnrite feluri, 
ceea ce înveselea mnlt pe Vântură Lume.

O cugetare între alte multe, ocnpa pe 
bietul băiat. Ce o să focă d. Fogg cn ele­
fantul, când vor sjnnge la staţia Allaha­
bad ? Lua T va cn el ? Era cn neputinţă! 
Preţul transportului pe lângă preţnl cum- 
părlnă’t făcea nn dobitoc foarte scump. II 
vor tind* Nfi fl vor da dramul liber ? A- 
cest stimabil dobitoc merita oare-care a- 
tenţie delicată. D*că, din întâmplare, d. 
Fogg ’l-ar dărui lui, Vântură Lame, ce 
fee« cn el? Această cec tie îl frământa 
merefi.

La opt or* tcara trecuseră principalul 
şir al munţilor Vindhias şi călătorii fă- 
enră nn popas I» opţlS) ¡nlr.on
btrngslow rninst

Distanţa .străbătută IN I gl m  de 
donă-zecl şi cinei mile, ş| naj tTWtţţ (ncă 
aUta de făent până la «Uţi* Allababed.

Noaptea era rece. Tn interiorul bunga- 
lownluî cilăusnl aprinse nn Cm de crâng! 
uscate a cărui căldnră fu bine primită. 
Cina se compunea din merindele cumpărate 
ia Kolbv. Drumeţii mâncară ca oameni 
osteniţi şi pisaţi de adrancineală.

Convorbire:; care începuse prin câte-va 
Arase Întrerupte, se termină cn horcăit! sgo-

motoase. Călensnl veghia lingă Kinmi care 
dormia in piciâre, rezimat de Irnncbinl 
nnnl pom.

Nici nn incident nn’I tnrbnră în acea 
noapte. Câte-va răgiri de gnsparşl şi pan­
tere, tnrbnrafi câte odată tăcerea, şi aceste 
răgiri amestecate cn rîsnl strident sl mai- 
muţeL

Sir Francis Cromarty dormia greii ca 
nn brav militar trudit de osteneală. Vân­
tură Lume ţntr’nn somn neliniştit, visa 
săltările zilei trecute. Cât pentrn d. Fogg, 
se odihnea tot aşa de bine ca şi enm ar 
fi fost în liniştita casă din Saville-row.

La ş ea se ore dimineaţa porniră pe dram. 
Călăasnl spera să s jnngă chiar în acea seară 
la staţia Alahabad. Cu acest mod <L Fogg 
nn perdea de cât o parte din aeele patru­
zeci şi opt» ore economisite de Ia începu­
tul călătoriei.

Cobora r l  rele din armă povârnişuri ala 
muntelui Vindhias. Kinmi ’şl reluase trea- 
pătnl săfi obicinuit Pe la ameezl, călfin- 
snl ocoli comnna Kallenger, situată pe Câni, 
nn rifi care se varsă in Gangul, ferindn-ae 
merefi de locurile locnite, simţindn-se mal 
siguri tn aeele câmpii deşerte cari însem­
nează secarea bssinnlnl marelui finvifi. 
Staţia Allahsbad era în depărtare la nord-

est ea de vr’o doă-spre-zece miile. Făcură 
popas snb nn tnfiş de banan ¥ ale cărnl 
fructe, , sănătos« ca pânea, plăcnte ca smin- 
tîna,* precnm zic călătorii, fhră mnlt gu­
state.

La doă ore, apneară snb coperişnl undi 
dese pădnrl, care avea să ţină mal multe 
miile. In tot casnl, până aci nn avnseră 
nici o întâlnire supărătoare, şi călătoria 
părea că seva termina fără accidente, când 
elefantul, dând câte-va semne de nelinişte, 
se opri de odată.

Era ora patra.
,Ce este ? — întrebă sir Cromarty, ră­

dicând capul.
— Nn scifi, oficerul meii, respnnse Par- 

sisul plecând anznl la nn mnrmnr care se 
auria din desele ramuri.

Peste câto-va momente, marmorai de­
veni mal deslnşit. Părea că este nn con- 
cert, încă depărtat, de voci omcnescl şi in­
strumente de aramă.

Vâotnră-Lnme clacă gnra şi urechile, 
d. Fogg aştepta fără să scoată nn cnvânt.

Pnnisnl sări jos, legă elefantul de nn 
pom şi intră într’un tnfiş des. Peste câte­
va momente se întoarse zicând :

»O procesie de braminl care se îndrep-

tează spre noi. Ar fi bine să nn fim vâ- 
znţî.*

Culcuşul deslegă elefantul şi’l dnse in- 
tr’nn tnfiş, recomandând călătorilor să nn 
se dea jos. Cbiar el se ţinea gata să sară 
călare, daca fnga ar deveni trebuincioasă. 
Sperai! că adunarea credincioşilor va trece 
fără a’I zări, căci desnl frunziş îi aooperia 
cn total.

Sgomotnl discordant al vocilor şi in- 
strumen telor se apropia. Cântece monotone 
se amestecai! cn snnetnl tambure! şi eim- 
balel. Nn treon mnlt şi eapal procesie! a- 
părn printre arbori, la vr’o oinoi-zecl paşi 
de local nade şedea d. Fogg şi soţii săi. 
Distingeafi de minnne printre crâng! cu­
riosul personal al acestei ceremonii reli­
gioase.

in rindul uatâifi mergeai! preoţi ca mitre 
in cap şi în' lnngl antene oa multe feţe. 
Er»fi înconjuraţi de bărbaţi, femei şi copil 
cari cântafi nn fel de psalmodie funebru, 
întreruptă de bătăile tamtamnrilor şi cim- 
balelor.

In arma lor, pe an car en roate mari 
ale căror spiţe şi obezi fignrafi oînvârco- 
lire de şerpi, apăru o statui scârboasă, 
trasă de doi zehnşl cn hamnri bogate.

Statua aven patra braţe, corpul de cu­

loare roşie inebis, ochi: speriaţi, părul în­
câlcit, limba scoasă şi bnsele văpsite cn 
betel. La gât avea o salbă de capete de 
mort, la mijloe nn brâfi de mâni tăiele. 
Se ţinea în picioare pe nn gigant al că­
rui cap lipsea. Sir Francisc recunoscu 
statua.

»Deiţa Kali, — şopti el, — zeiţa amo­
rului şi a morţel.

— A morţel cred şi efi, dar a amoru­
lui, nioi odată! — zise Vântnră-Lnmel—

Călăasnl îl tucn nn semn să tacă.
Împrejurul statnel se svârcoluafi în oon- 

vnlsil nn grop de bătrâni fachiri, îmbre- 
zăiţl cn dnngl galbene şi încinşi în forma 
crace! şi crestaţi în carne. Le cnrgea sân­
gele picătură ca picii tară, fanatici stupizi 
cari in zilele de oeremouil indiane năvă­
lesc snb roatele carnlnT Jaggeraant.

In urma acestora, câţl-va braminl, in 
toată splendoarea oostaraulal oriental, tâ­
râi! o fomeiă care ebia ee ţinea pe pi­
cioare.

Acea fomeiă era tânără, frumoasă şi 
albă ca o europeană. Capul, gâtnl, umerii, 
urechile, braţele şi pnlpele ’I erafi încăr­
cate de scale, brăţări, inele şi cercel. O 
tonică lucrată în anr, coperită de nn tul­
pan sbţire, îl desena fi conturul corpului.

(Vu urma)
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COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE
Huevmtei, 19 Aprilie 1877.

V A L O A R E A Cerat« O ffen  te ^ Preel*
Acut

Oblig. Rurale . 10% 1864 80 82 81
» » la sorti 

Impr. Oppenheim 9>/o 1866 
Oblig. Domeniale 8% 1871

— — —
— — —
70 71% 7o'/t

> > eşitelasorţl — — —
> Credit fono Rar. 7<>/o — 70 68'/*
> Credit fonc. Urban — 50 —

Impr. Mau. Oap. 80% 1^75 
Pensii (300) doD&ndă fr. 10

— 61 60%
— 100 —

Aoţil Căi le fer. rom. 6% 1868 , — — —
> priorităţi 8% 1668 — — —

Dacia C-ls de Assig. — — —
Act. (fr. 500) 8% 1871 — 210 —
Romanii CM» de Ataig»
Act. (fr. 200) 8% 1878 — 45 —
Mandate .................... ...  * +um — —*
Impr. Municipale fr. 20 — — —
Aot. financiare Române 8% — — / --  4-
Căile ferate Ottomane 

Act (fr. 400) 8% _
Renta R o m ăn ă................. — — —

CUPOANE
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie — 80 —

» Domeniale espirate — 97 --  •
,  Fondare rurale . . mum 97% ' --
> Comunale . . . . ■ — — —

DEVTSE
Paris . . . . . . . . . . — — —
M a re i l le ............................ — — —
Brucsd.es ............................ .1 — —
Anvers . . . . . . . . . ' —̂ — —
E lv e ţia .................... ...
Londra . . . . . . . . .

— — —
— — —

Londra d o rn ic i i ................ — , — —
Amsterdam . . . . . . . — _ —
Viena . . . . • . . . . L — —
B e r l i n ................................ 1 2 1  >/• —
L ip s e a ................................ — — —
E s o o m p t............................
Lira Otoman ....................

— — —
— — —

Galben aaatr........................ — — —
Agio c. Argint. . . . . . — —

CURSUL VIENEI 
1 Maitt (st. n.) 1877. 

Metalice .............................. ....  58 30
Naţionale......................... . 68 60
Renta in a u r  . . . . . 70 50
Lose......................... ..... e • • . 106 50
Acţiunile băncel. . . . 763 —
Creditori . . . . . . . 133 25
London . . . . . . . e • . 128 75
Obligaţiuni raiale nngare . . .  71 50 

,  temeşvar . . . . .  70
,  transilvane . . . .  86

Argint in mSrfnrl .................. 111 20
Dneatnl . . . . . . . . . .  6 06
Napoleonul........................  10 81
Mare 100. . ......................... . 63 15

CURSUL DE BERLIN 
1 Maifl (st. n.) 1877 

Acţiunile căilor ferate române 
Obligaţiunile române 6 °/0 . . 
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 
Imprnmntnl Oppenheim . . 
Napoleonul . . . . . . . .
Viena, termen s c u r t .............

> ,  lung . . .

T H E A T R U L  C E L  M A R E  j
Sâmbătă 23 Aprilie 1877.

R e p re s e n ta ţ ie  de  B in e - f a c e re
dată de o Societate de bine-faoere împreună cu 
certul „Hilariau cu concursul bine-voitor al D-lor 
Lome Wirst cu fii l(Sl D-ni i Krame, Julius ţi Kmest,

precum ţi a D-lor Mat hei Millo, ţi Raith,

P R O G R A M A  
P arte I-a.

Ouverture : „Les deux journées* de Oherabini 
ezecutée par l'Orchestre.
H O H E  G Ä S T E

Lustspiel In 1 Act von Bel ly und Henrion.

Partea II-a.
nUUaria.u Valse de 8. Friepiuann, ezecutée 

par l’Orchestre.
1. Fragments sur V Africaine de Wiest «Meyer beer, 

exécutés par Mr. Louis Wiest e t ses fils Fran­
çois, Jules, Ernest. Louis, * Mr. Raith et Mr. 
0. Paschill.

2. a) nDors mon enfant" Lied de Richard Wagner, 
b) „O dolce esmeentou Variations de Mosart,

chantées par Madame Keppich.
5. Grand Duo pour 3 pianos de Milde, exécuté 

par l’auteur ot Mr. Prager.
4. a) Adagio La-majeur de Beethoven, 

b) Seines de bal de L. Wiest,
ezéeutés par Mr. Louis Wiest.

6. Liebeserklärungen, scène comique de Genée, 
chantée par Madame Singer.

6. Ouverture: ,8truensee* de Meyerbeer, pour 2 
pianos à 8 mains, exécutée par M.M. E. de 
Hers, Milde, C. Pasohill e t Weinetter.

7. Haimana, eéu Permutările unui Impiegat, Şanso-
netă comieft de Alexandri, esccutată de D-nu 
Millo. ________

Partea I ll-a .
Hitaría-Bouquet de C. Paschill, execute par 

l’Orchestre.

Kuriniirker und Picarde
Qenrebild mit Gesang in 1 Act von L. Schneider. 
Madame Keppich chantera laValee de „CentVibrgee.“

L’acompagnement sera tenu par M. M. Paschill et 
Raith.

PRECIURILE LOCURILOR:
Lojea Rang I. si II. 40 fr. — Rang III. 26 fr.— 
Stal I. 7 fr. — Stal IL 4 fr. — Stal m .  2.60— 

Qaleria 1 fr.

începutul la 8 ore precis.

Biletele eă află ele vtnflore In Magazinul de pier 
tmri al D -iui Gebauer.

13 —
48 50
52 — '
72 75
16 28

157 50
156 50

î ) a  î n c h i r i a t ,  p® unnl orî maî l / C  l U L - I l i r i t l L ,  mnlţl ani, Casele
din Strada Scannilor No 38 avend peste
tot şease încăperi ana bucătărie, doue pi v-
niţT, osebit grajd, şopron.

A se adresa la proprietarul lor D. Ştefan
Stefănescn, care locueşte în aceaşi carte.

“ i n u n f  din Strada PhiJan-
a u  i u r a i  tropii No. 16, o pe­

reche cercel şi o broşă, lucrate ajur, fie­
care cercel avea 8 pietre de diamant, 
şi broşa 7 pietre. — Persona care ’I va 
găsi, este rugat a se adresa la tipogra­
fia Thiel şi Weiss, şi va fi recompen­
sat cu i5 galbeni.

ăl. Georgescu.

CE SE POATE CAPATA
P E N T R U  I »  F B A I W C I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G E R I A  D I N  V I E N A

Calea Mogoşoieî Palais „Dacia“

PfiNă LA 25 MAIU ST. N.
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru
Pentru

6 franci : 13 gulere englM In orl-care fason ţi ni faime.
6 franci: 6 părechl ciorapi patentate.
6 franci : 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
5 franci : 12 batiste albe de p&nz& adevărată.
5 franci: 13 batiste bine colorate, tivite ţi spălate.
5 franci : 6 prosépe de pânză curată.
6 franci: fi ţervete de mas& de p&nză adevëratà.
5 franci : 13 ţervete albe de ceaiü.
5 frânei : 1 căni aţă modernă, simplă séü brodată.
6 franci : 3 batiste cu monograme fin brodate.
b franci : 1 batistă francesă fin brodţtă cu dantele.
6 franci : 1 corset de damă. 

franci : 8 şorţuri colorate pentru dame. 
franci : 8 pepturl fin brodate pentru cămăţl de bărbaţi, 
franci: 3 garniture fine ţi moderne pentru dame) gulerul ţi manţete). 
franci: 1 camison modern brodat.
franci : 1 fa ţă  de masă colorată ou ciucuri, pentru cafe.
franci : 1 cămaşă séû 1 păreche de ismene de damă, bogat brodate.
franci : 1 cravată de damă, adevârat Crdme-Dentelle.

6 franci : 1 fustă oostum, plissé.
6 franci: 1 bucată Tulpan.

18— 26 franci: 1 bucată p&uză de Rumburg, de 46—60 coţi.
45— 68 franci : i  bucată p&nză de Belgia de 60 coţt.
75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 ooţl.

1*5 —310 franci : 1 bucată Toile Batiste frances.

PENE LA 25 MA1Ü st. n.
Calea Mogoşdlel Palatul „Dacia“ .

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * > ' * * * * * *
2  P H A R M A C I A  L .A .  „ S P E E A N T L A . “  M
2  CALKA MOOOŞOill, 26. B

g  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  *
H  Obiecte de Cauciuc ţi Articole de Toalete. — Asemenea se angajézá a efectua ori-ce co 
5  mande din ressortal medical. B I E V C T S .  2

n n n n n n n n n n n n u n n n n n n n n n n n n n n n n n

DE VENPARE
O propriei /te magnifică boiurdacă cu cuntel 

şi vederea es elent.ă spre AlpI, situata pe 
malnl lacului de Geneva.

A se adresa Ia d-nul S. fi. O. Banckwtit, 
10, Rue dn Commeree, la Genhve (Snisse).

(668- 2).

De vândare şeii de închiriat• •
Vile frumbse mobilate săă nemobilate, 

sitnate pe mălai lacului de Geneva.
A se adresa la d-nnl S. E. O. Banckwit*, 

10, Rne du Commeree, la Genlve (Snisse).
(562— 8).

De vânzare
Imobile, producând şese şi şăpte la sută, 

situate in Geneva.
A se adresa la d-nul S. E. O. Banckmilt, 

10, Rue du Commeree, la Genlve (Snisse), 
(561—8).

De închiriat prăvălia din col­
ţul despre Teatru a casiî d-lul N. I. La- 
hovary, Calea MogoşOi, No. 28. (558—6) 

Doriioril se vor adresa la d-sa.

La Exposifia din Philadelphia 1876 a’a premiat cu Medalia fi Diploma 
de onâre (cea mal mare distincţiune)

IE -A .T J  Z D IE  C O L O G - 35T E
DE

.9  a : .4  îv  va \a i ■  a : i -  a  r  ■  %  a
Place Juliers No. 4 

C O L O G H E  1 .
A mal foit premiat pentru superioritatea 61 la urm&tCrele Erposiţit: Londra 1851, New- 

Tork 1868, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Viena 1873 fi Sant 
Jago (Chili) 1876. — Deposit pentru vSmJare cn rid icata la D -n il:

A P P E L  S c  a-»'«.
Buourescl, Strada Covaci No. 1.

De vânzare in detail la  to ţi Parfumeri şi Drogiştl bunt 506—12.

Tente de maisons de campagne.
Aux environs de Vienne, près d une gare de chemin de fer, 

â  proximité du Da ube, il y a deux maisons de campagne h vendre, 
élégamment meublées, solidement installées pour des familles, situées 
au milieu d'un parc charmant. Prix très avantageux.

S ’adresser h Mr. Brandsepb, I l arrond., Novaragasse No. 8, 
Vienne, Autriche.

(588)

D p  î n c h i r i a t  nn fram09»p» -A /U  1 I1 L 1 1 1 I lc*L , ta ment in catnl 
de sns, casa Steriadi, intrarea Rosetti, ling- 
Cismegiu. Doritorii să se adreseze >a coâ 
proprietarul C, Capelleanu, Regia tutunu­
rilor.

DOCTORUL I. FELIX
s’a mutat

IN STRADA CALONFIRESCU No. 3
la spatele Hotelului de Londra.

O guvernantă, ’¿ ’.‘"‘eS
francesă, englesă şi germană, doresce a 
intra în tr’o casă distinsă, de se p6te chiar 
de acnma. Ofertele bine-voit6re să se a- 
dresetje snb A, B, C către administraţia 
acă&tcî (jiar.

7» DE ÎNCHIRIAT**
cn preţuri moderate

Apartamente, Prăvălie şi Localul
CE’LÜ OCCUPA BANCA DE BUCURESCÍ

1  P A L A T U L Ü  „ D A C I A
Inform atiuM  la  D irecţiunea Societăţii «  D A C IA '

U

IV fffW V flŞ M M M IV I m i IM IW IM

SE AFLA IN CALEA MOOOSIQEI U° _ 20, YI8-A-TO DE 6BAUD HOTEL DE BULEVARD CASA GRECEANU

prima societate ie viena pentrn mm ie olanda si Aluri ie l i t i u
aduce la cunoscinţa onor. ei comitenţi că tâte filialele aflâtdre In România trebue să fie desfăcute

negreşit şi irevocabil până la 5 Maiu st. n.
A cesta c irco n stan ţă  pe de o p a rte , şi c u r s u l  e s t r a o r d in a r  de m a re  a l  a n rn ln l ,  ne pun in 

dosiţiune d e  a  p u te a  re d u c e  în c ă  CU m u l t  p re ţu rile  deja fd rte  eftine . s p re  a  d a  O p ro b ă  fie­
c ă re ia  de e f tin â ta te a  la  care pen6 acum a n a  a juns încă n im enea. O c o n c u re n ţă , vină ea  de ori­
care p a r te , es te  dar i lu s o r ie ,  căci In BucurescI n ’a  e s is ta t încă  pânfe acum a o desfacere aşa de 
a d e v ă ra tă  ş i s e r id să .

S pre dovada m al m a re  a  celor <jise de m al sus să se observe p r e ţu r i l e  c u re n te  re d u se  şi 
n o ta te  m a î jo s . şi m al beneficiăm  şi la  cu m p ărări de 50 franci 3 °/o Ia cele de 100 franci 5°/o 
şi la  ce’e de 200 franci 10°/o . Representantul Societ&ţel fabrioel da Olandă şi Albituri.

Preţul curent dupe scădămentul de 45°|0 cu preţul flesat.
•  n  u  *  1.« f .. in a in tâ  f r  urnim

Batiste a 72 duzină
înainte acum

Batiste de copil a ......................... fr. 1 45 fr. 1 —
,  y Olandă de Rnmbnrg . | > 6 — > 3 50

Batiste englesescl, fine . . . .  > 10 — » 5150'
> engles. cn bord. eol. tivite > 4 25 > 2 25

P ro s d p e  ş i Ş e rv e te  a  V , d u z in ă
Prosópe de aţă carată 

> » damasc . . .
Şervete de masă . . . .

» > damasc . . .
,  > ,  engles

fr. 8 50 fr.
13  -r i 
8 —

14 25 
17 —

F e ţe  d e  m e se  a  1 b u c a tă
Pentru 6 persóne albă de aţă . fr. 6 50 fr.

10 - ,  ,  
20 -  »  
33 — >

36
36
45
50
53
60
60
V.
V,

»
12
12

>
a
»

> ,  damasc
> > >
> qnal. I.>

P â u ^ ă r i e
de coţi rângă de casa
» > y » OOPII

> > Olandă de munte
> > > > Silesia

4 50 
7 1 -,— 
4 25 
7 50 
9 —

3 50 
5 50 

10 50 
18 —

> > Pândă de Olandă
» * » » Belgia
» » ,  ,  Rnmb.

Bucată p. 7 cercéfnrï 3 coţi lat 
> > > de Rnmb.

40
55
60
90

110
170

72
90

fr. 16 50 . 22 -  
,  80 —  
» 33 — 
,  50 — 
» 60 — 
» 90 — 
. 41 -  
,  50 —

R u fe  d e  D am e
Cămaşe de ŞiSbn cn şnnr . . ", . fr. 5 50 fr.

'  ‘ ‘ ,  6 25 ,broderie
Entredenx 8 —

50
50

fr. înainte fr.
Cămaşe de Olanda cn br. de mână > 1 3  — >

> > > > Entredenx > 1 5  — >
> ,  > de bat. fôrte fine , 2 4  — >

Camisône cn cercnleţe..................  4 50 >
> cn broderie ! . . . . >  5 50 >
, de luxe cn broderie . . ,  18 — >

Pantaldne cn cercnleţe..................   5 — >
,  > broderie...................   6 25 >
,  de P iqttet......................  * — >

Faste de costume  .................» ® — »
> cu Şlep . ” 1.......... * 13 — >
„ ,  Broderie . . . . . . . . 1 6  — >
,  ,  ,  şi ou Şlep . . . > 30 — >

R u fe  p e n tr u  C a y a le r î
Cămaşe de Ş i f f o n ..................... fr. 6 50 fr.

> spălată . . . . >
, > Olanda colorată-, . . >
> > Cretton franţuzesc . >
> cu b r o d e r ie ................. .....
> cn piept şi manşete de olanda >
> de Olanda fôrte fină . . . >

Pantalone de O la n d a ................. ...
, > Rumburg fine . . >

D iv e rse
Şorţuri de c o p i l ......................... ... 2 75
*/„ Duzină Galere de Dame . . .  7 50

2 50

7
8 

12
2
3
7
2
3
3

75 
50 
10 

4 50 
6 50 
8 —  

12 —

8 —  

11 —  
8 —  

10 — 
11 —  

19 — 
6 50 
9 —

V.
%
h*
ii.

> Bărbaţi . . 
Peptnri brodate . 
Ciorap» de Dame . 

V* » * > bărbaţi .
1 Bucată Flanele . . . . . .
6 > de Barbe p. copil .

Calităţile mal bune se găsesc asemenea cn preţurile cele mal convenabile,
Din causa ursonului Înaintat se vind cu Preţuri şl mal reduse: Piguet, Şaluri flanele, ciorapi de a{ă, plapăme, A lbituri 

pentru dame de piqul, şi mal ales de remarcat Batiste fine cu brodiră, G arnituri pentru dame. Gravate pentru cavaleri 
f i  dame, Batiste-Olairc f i  batiste cu dantele, şi In fine oAte-va sute oupons din retu&şiţele de Olanda ou 60 o/0 rabat. 

Rafturile şi tóte uneltele afi&tére acuma In magasie, sunt eftin de véndare.
Magasinnl se află Calea Mogoşol No. 20, vis-h-vis de Grand Hdtel da'Boulevard, cosa Qreceanu.

SBBTICID PBOBPT.

tn Palatul „Dacia“ (colţul Mogoşidiel şl Lipscani) sub firma

A  T  ■  , M  « . € » € □
ESTE IN TOT-D’A-LNA BINE ASSORTAT. MCIOU MODERATE.

Tipografia Thiel & Weiss, Palatul .D acia* .


